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INSTRUCOES

e Vocé recebera do fiscal:

0 um caderno de questdes da prova objetiva contendo 50 (cinquenta) questdes de multipla escolha, com 5 (cinco) alternativas
de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta;

0 um cartdo de respostas 6tico personalizado.

«  Verifigue se a numeracao das questdes, a paginacdo do caderno de questdes e a codificacdo do cartdo de respostas 6tico estéo
corretas.

¢ Quando autorizado pelo fiscal do IADES , no momento da identificagdo, escreva no espac¢o apropriado do cartdo de respostas
com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

A vida é um palco que ndo admite ensaios.

* Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva, devendo controlar o tempo, pois ndo havera prorrogacao desse prazo.
Esse tempo inclui a marcacao do cartdo de respostas 6tico.

¢ Somente sera permitido levar o caderno de questdes da prova objetiva apos 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos do inicio da prova.

e Somente ap6s decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera entregar seu cartdo de respostas 0tico e retirar-se da sala.

e Apo6s o término da prova, entregue ao fiscal do IADES o cartdo de respostas devidamente assinado.

« Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferogréafica de tinta preta  ou azul, fabricada de material
transparente .

« Nao é permitida a utilizagdo de qualquer aparelho eletrénico de comunicacdo. Desligue e guarde em embalagem fornecida pelo
fiscal do IADES: maquina fotografica; telefone celular; relégio; gravador; bip; receptor; pager; notebook; tablet eletrénico; walkman;
aparelho portatil de armazenamento e de reproducdo de musicas, videos e outros arquivos digitais; agenda eletrnica; palmtop;
régua de célculo; maquina de calcular e (ou) qualquer outro equipamento similar.

¢ Nao é permitida a consulta a livros, dicionarios, apontamentos e apostilas.

¢ Vocé somente podera sair e retornar a sala de aplicagdo de provas na companhia de um fiscal do IADES .

« Na&o sera permitida a utilizacdo de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUGOES PARA A PROVA OBJETIVA

«  Verifigue se os seus dados estdo corretos no cartdo de respostas . Caso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s) campo(s)
a ser(em) corrigido(s), conforme instru¢des no cartdo de respostas .

. Leia atentamente cada questéo e assinale, no cartdo de respostas 6tico, uma Unica alternativa.

e« O cartdo de respostas 6tico ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro fora dos
locais destinados as respostas.

< A maneira correta de assinalar a alternativa no cartao de respostas € cobrir, fortemente, com caneta esferografica preta ou azul,
0 espaco a ela correspondente.

«  Marque as respostas assim: ‘

A
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CONHECIMENTOS BASICOS
Questbes de 1 a 20

LINGUA PORTUGUESA
Questbes de 1 a 10

Texto 1 para responder as questbes de 1 a 5.

1 O trabalho, no decorrer da historia, foi ocupando
maior parte do tempo do ser humano. O que, deojnéca
para suprir suas necessidades basicas de subsigi@ssa
a ser, principalmente apos a Revolugcédo Industigdpnto
central da vida do homem.

O homem, dessa forma, passa maior parte de
vida em seus locais de trabalho, dedicando sua,fengrgia
e esforcos para as organizacdes. Ou seja, disfinaitzio
maior parte do seu tempo ao trabalho do que proprite
com suas familias e amigos.

Além disso, com o avango tecnoldgico, o “local d
trabalho” pode ser em qualquer lugar: em viageasa,c
hotéis etc; em todos os locais, pode-se “trabalpara a
organizacao.

Indo mais além, mesmo quando o homem tenta *
desligar”, ndo estando no local de trabalho e nexanm
conectado utilizando os recursos tecnolégicos, messim,
a vida do homem gira em funcédo do trabalho. O ndeel
pressao por resultados, a concorréncia e a cordpldipor
um espaco no mercado fazem com que o trabalhaisga
constante na vida do homem moderno.

A organizacao, por outro lado, percebe, cada Vv,
mais, a importdncia do ser humano para o alcance
resultados, pois a capacidade de raciocinio, déidade,
de solucionar problemas esta presente nas pesso@s,nas
magquinas. Dessa forma, a organizacdo passa asRIpage
em oferecer um ambiente que traga ao individuooctmf
respeito, seguranca e bem-estar, entre outros.efa, &
organizacao deve oferecer um ambiente propicio & d
favoreca o uso de suas capacidades.

Muitos fatores contribuem para uma néo qualida
de vida, por isso devem ser identificados e combatcom
politicas e agBes que visem minimizar, ou mesniiedr,
34 esses males que afetam, ndo somente o trabalho,
35 também a vida familiar e social dos colaboradores.

31

SIMPEP , XII. Anais. Bauru: Universidade Estadual Paulista, 2006, coaptaddes.

QUESTAO 1

Com base nas ideias do texto e nas relacdessbasreassinale
a alternativa correta.

(A
(B)
(O
(D)

O trabalho é realizado, essencialmente, para
subsisténcia do trabalhador.

O trabalho se desvincula do homem moderno fora
ambiente de trabalho.

As organizacdes tendem a valorizar, cada vez mais
capacidade produtiva das maquinas.
No ambiente de trabalho, oferecer melhorias perm
a otimizacdo das capacidades criativas d
trabalhadores.

Um bom desempenho no trabalho, na vida familian
social dos colaboradores prescinde de politicas
acOes que proporcionem qualidade de vida.

(B)

QUESTAO 2

De acordo com o texto, os fatores que contribuera pma
nao qualidade de vida.

(A

trabalho.
sdo identificados na vida familiar e social
colaboradores.

(B) d
(O
politicas e acdes dos colaboradores.

identificam acdes e politicas decorrentes do nwadef
laboral.

afetam o trabalho, a vida familiar e social d
colaboradores.

e QUESTAO 3

sdo decorrentes de politicas e agBes que norteie

Considerando construcfes linguisticas do textonerana-
padrdo da lingua portuguesa, assinale a alternafue
se apresenta, corretamente, a reescrita dos peri@b®hem,
dessa forma, passa maior parte de sua vida enossais de
trabalho, dedicando sua forca, energia e esforgma ps
organizagdes. Ou seja, disponibilizando maior pdaeseu
tempo ao trabalho do que propriamente com suadidanei
amigos.” (linhas de 6 a 10).

ez (A
de
e esfor¢os para as organizacdes, onde passamtba
tempo.
Disponibilizando maior parte de seu tempo para
familias e os amigos, o homem poupa sua fo

u

le (©) O homem dedica grande parte de sua vida

consequentemente, de seu tempo, as organiza

as empregando sua forca, energia e esforcos
detrimento da familia e dos amigos.

(D
organizacdes, onde passa a maior parte de sua
dedicando bastante parte do tempo as ativid

familia e os amigos.
Disponibilizando maior parte de seu tempo
trabalho, 0 homem passa maior parte de sua vid

a

do

O homem tem dedicagcdo ao trabalho, mas néc
familias e aos amigos porque dedica sua forgagiene

energia e esforcos para as organizacbes, pass
parte expressiva de sua vida em locais de trabalhc

O homem dedica forca, energia e esforcos pari

laborais, reduzindo assim a disponibilidade par;

locais de trabalho, dedicando sua forga, energi
esforgos para as organizacdes, familias e amigos.

QUESTAO 4

o Assinale a alternativa que apresenta a divisabisédéorreta.

t
DS (A)
(B)
€ (9
€ (D
(B

In-di-vi-duo.
Pro-pi-cio.
Sub-sis-tén-ci-a.
I-ni-cio.
Co-ne-cta-do.
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devem minimizar os males do trabalho, eliminanddffas
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QUESTAO 5

No periodo “O trabalho, no decorrer da historiapfmupando
a maior parte do tempo do ser humano.” (linhag)l,eo uso
das virgulas justifica-se para

(A
(B)
(O
(D)
(B)

marcar a intercalacdo do adjunto adverbial.
marcar a inversao do adjunto adverbial.
marcar a elipse do verbo.

isolar o aposto.

marcar uma enumeracao.

Texto 2 para responder as questdes de 6 a 10.
1 Um estudo divulgado pela Organizacd
Internacional do Trabalho (OIT) indica que mais digs
milh6es de pessoas morrem por ano, no mundo,
consequéncia de doencas relacionadas ao trabalho.

De acordo com o estudo, 317 milhdes de aciden
laborais ndo mortais ocorrem a cada ano. Issofisigmjue,
a cada 15 segundos, um trabalhador morre de aeglent
doencas relacionadas ao trabalho, e também a cadg
segundos, 115 trabalhadores sofrem um acidentealabo

Entre os principais problemas, estdo as doeng
pulmonares causadas pela inalagdo de particulagide,
carbono e amianto. Na China, essa enfermidadendegu
estudo, atinge 80% dos casos. Na india, cerca dalthbes
de trabalhadores em minas apresentaram problenas
inalacdo de silicio. No Brasil, o estudo aponta @&
milhGes de trabalhadores estdo expostos a esssarstibs
toxicas.

O estudo aponta ainda que os transtorn
musculoesqueléticos e mentais (TME) atinge
principalmente os trabalhadores da Europa. As esapre
enfrentam o assédio cada vez mais psicoldgico,d&ssé
moral, assédio sexual e outras formas de violén
psicoldgica. Para lidar com o estresse, os trabafea, as
vezes, adotam comportamentos pouco saudaveis, oo
abuso do alcool ou o uso de drogas, 0 que podevidsger
doencas psiquicas, tais como a depressédo ou addeémn
quimica.

Para a OIT, a auséncia de uma prevencao adequ
das enfermidades profissionais tem profundos efeit
negativos ndo somente nos trabalhadores e suaBafami
mas também na sociedade devido ao enorme custdoger
particularmente no que diz respeito a perda deuradade
e a sobrecarga dos sistemas de seguridade social
prevencdo é mais eficaz e tem menos custo quéaoneato
e a reabilitacdo. Todos os paises podem tomar aedi
concretas para melhorar sua capacidade de prevelagio
37 enfermidades profissionais ou relacionadas aoltvaba

25

Disponivel em: < http://gl.globo.com>. com adapémsco

QUESTAO 6

De acordo com as ideias presentes no texto, assmmal
alternativa correta.

(A

(B)

O Brasil apresenta o maior nimero de trabalhado
expostos as substancias téxicas.

O alto investimento em prevencdo adequada deve
ao fato de os efeitos negativos das enfermidag
profissionais refletirem em toda a sociedade.

(O
(D)

metade dos casos de doencas laborais na China.
Segundo a Organizacdo Internacional do Traba
meio bilhdo de acidentes letais com trabalhadd
ocorrem a cada ano, no mundo todo.

O custo muito alto da prevencéo justifica a faka
investimentos.

(B)

QUESTAO 7

Em relagdo as abordagens e ao tema apresentadxtnp
assinale a alternativa correta.

(A)
expostos a substancias téxicas que a India, mi
China alcancou 80% de seus trabalhadores
problemas de saulde, decorrentes da inalacag
silicio.

O mais grave dos problemas apresentados no text(
os mais de 300 milhdes de acidentes laborais reo
a cada ano.

Segundo os estudos da Organizacao Internaciona
Trabalho, o maior
profissionais € o custo gerado pelas atividades
prevencao.

O abuso do alcool ou o0 uso de drogas, responsé
por doencas psiquicas como a depressao
dependéncia quimica, sao exemplos de violé
psicolégica junto aos trabalhadores.

Segundo o estudo realizado, os trabalhadores
Europa séo atingidos por transtorn
musculoesqueléticos e mentais (TME).

(B)

(O
(D)
(B)

DS

" QUESTAO 8

. Assinale a alternativa em que as palavras apresetigrafos
12 vocalicos.
0 (A
(B)
(O
(D
ada ( E)
0

) QUESTAO 9

“morrem” (linha 3) e “sofrem” (linha 9).
“acidentes” (linha 5) e “doencas” (linha 10).
“trabalhadores” (linha 9) e “assédio” (linha 21).
“adequada” (linha 28) e “seguridade” (linha 33).
“podem” (linha 35) e “transtornos” (linha 18).

Quanto aos aspectos gramaticais do texto, assiaal
Adlternativa correta.

d (A No trecho “ndo somente nos trabalhadores e s
familias,_ mas também na sociedade” (linhas 30 ¢

os termos destacados sado classificados c(
conjuncdes coordenativas aditivas.

(B)
vez mais psicoldgico, assédio moral, assédio sex
outras formas de violéncia psicolégica.” (linhas20e
a 23), o termo destacado é um objeto indireto.

A substituicdo de ‘“causadas” (linha 11) pelo ter
causadosndo acarretaria erro, por concordar co

substantivo “problemas” (linha 10).

(O

es (D)

(linha 1).
A substituicdo do vocabulo “inalacdo” (linha 11orp
ingestdomanteria a correcao sintatica do texto.

se
es (B
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Problemas pulmonares séo responsaveis por malff

O Brasil possui maior ndmero de trabalhadolE

problema das enfermidadf

Na oracdo “As empresas enfrentam o assédio (p

O nucleo do sujeito que concorda com o vellpo
“indica” (linha 2) é o substantivo “Organizacad|f



QUESTA0 10

Quanto a reescrita dos periodos “O estudo apamia gjue 0s
transtornos musculoesqueléticos e mentais (TMHEgeain
principalmente os trabalhadores da Europa. As esapre
enfrentam o assédio cada vez mais psicoldgicodmsseral,
assédio sexual e outras formas de violéncia pgtEd
(linhas de 18 a 23), assinale a alternativa carreta

(A) Os trabalhadores da Europa sdo os principais afetal
pelos transtornos musculoesqueléticos e ment
(TME), segundo o estudo. Cada vez mais, as empre
enfrentam o assédio psicologico, assédio moral
assédio sexual, além de outras formas de violén

QUESTAO 13

4, . 2 ~
Metade des- ¢ igual a de outra fragcdo. O valor dessa out
fracao é

(A

4, QUESTAO 14

21
sasfonho é filho de Saulo que é tio de Mara. O avd dieho é

e pai de Francisco. Nessa familia, ndo h& duas pessoa o
ria mesmo nome. Com base no exposto, é correto aficuoar,

toda certeza, que Francisco é
co

da (A

(B)

(O

S80 ( D)

s
E
o (B

psicoldgica.

Segundo o estudo, os transtornos musculoesquelét
e mentais (TME), atingem apenas os trabalhadores
Europa. As outras formas de violéncia psicologita s
as mais enfrentadas pelas empresas.

O estudo mostra que os trabalhadores da Europa
0s principais afetados pelos transtorng
musculoesqueléticos e mentais (TME). As empres
europeias enfrentam todas as formas de violéngia -
psicoldgica. QUESTAO 15
De acordo com o estudo, o assédio moral, sexudl e

outras formas de violéncia psicolégica sdo mgis Em certa escola, foram identificados trés subcdogumie
enfrentados pelos trabalhadores da Europa. Entrg asalunos:

formas de violéncia psicolégica mais comuns, estfo . o )
os transtornos musculoesqueléticos e mentais (TME). A = @lunos que ndo prestaram atencao as aulasonanéagrior

As empresas enfrentam as diversas formas |de g,_polr isso, foram reprovados; 20 45 aul -
violéncia psicolégica contra os trabalhadores ¢la B = @/unos que nao prestaram atencao as aularmerior;
Europa que sofrem de transtornos C = alunos que foram reprovados no ano anterior.

musculoesqueléticos e mentais (TME), segundo| o . ~ . )
q P ( ). seg Acerca dessas informagbes, & correto afirmar, coda t
estudo. Para enfrentar o assédio moral e sexual, as que

S| certeza
empresas combatem as formas de violéngia
psicolégica.

irmdo de Saulo.
pai de Mara.

tio de Tonho.
tio de Mara.
filho Unico.

S

(A
(B)
(O
(D)
(B)

B O A
A O C.
cnoA
C O B.
B O C.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questbes de 11 a 15

QUESTAO 11

A porcentagem de frequéncia, em uma sala de aiutie 74%
em um més e de 81,03% no més seguinte. A variagé
percentual da porcentagem de frequéncia, do poMedr
segundo més, foi de

LEGISLACAO APLICADA A EBSERH
Questbes de 16 a 20

(*) O termoEBSERH, usado nas questdes a seguir, referejfse

(A) a Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares.

(B)
(O
(D)
(B)

3,515%.
7,03%.
7,5%.
9,03%.
9,5%.

QUESTAO 16

O Regimento Interno da EBSERH prevé que, no anuz
competéncias da Diretoria de Logistica e Infradsteu
Hospitalar, a otimizacdo dos processos de definigad
aquisicdo de insumos e novas tecnologias devetsarada
com alguns 6rgéos e entidades publicos. Acerca @assinto,
assinale a alternativa que indica um 6rgéo ou aaéighiiblica
ndo previsto(a) expressamente no ambito dessa axtéuila

QUESTAO 12

Os cinco primeiros termos de uma sequéncia sépl13, 15,
19. Qual é o seu 13%rmo?

(A
(B)
(O
(D)
(B)

223.
225.
445,
447,
449.

(A
(B)
(O
(D)
(B)

Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria.

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educacag
Ministério da Saude.

Inmetro.

Ministério da Ciéncia, Tecnologia e Inovacgéao.
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QUESTAO 17

Considere as situagdes hipotéticas a seguir.
1. Em caso de impedimento temporario de um memb
da Diretoria Executiva da EBSERH, e que ndo pos
ser atendida a demanda de trabalho mediarn
redistribuicdo de tarefas entre os seus dema
membros.
Em caso de vaga de membro da Diretoria Executi
da EBSERH, até o seu preenchimento.

Com base no exposto, assinale a alternativa correta

(A) Em ambas as hipéteses, o Conselho de Administra
da EBSERH podera designar substituto para memt
da Diretoria.

A estrutura normativa da EBSERH prevé somente

(B)

possibilidade de indicacdo de substituto para memlyr

da sua Diretoria Executiva quando houver vagag ats
seu preenchimento, ndo dispondo acerca
impedimentos temporarios de seus membros.

Em ambas as hipoteses, o presidente da EBSE
podera designar substituto para membro da Direto
Executiva.

A estrutura normativa da EBSERH somente disp
quanto a possibilidade de designacao de membro
sua Diretoria Executiva quando de impedimen

temporério de seus membros, ndo havendo previsa

para o0 caso de vaga até o seu preenchimento.

No caso de impedimento temporario, o Conselho
Administracdo da EBSERH podera designa
substituto para membro da Diretoria. No caso dava
até o seu preenchimento, é do ministro da Educac3
competéncia para designar substituto.

QUESTAO 18

Acerca da estrutura de governanca das unidade#tdiasgs
administradas pela EBSERH, assinale a alternativrta.

(A
(B)
(O

Compete ao superintendente do hospital implemen|
o plano diretor da referida unidade hospitalar.

O numero de geréncias varia conforme quando
tratar ou ndo de hospitais universitarios ou dmens
O superintendente do hospital sera definido pel
membros da Diretoria Executiva da EBSERH
devendo possuir titulacdo académica e experién
comprovada em gestao publica na area de salde,
mandato de dois anos, podendo ser prorrogado u
Unica vez.
As geréncias serdo escolhidas pelo superintendente
hospital, em funcdes de livre nomeacédo e exonerag
Faz parte do Colegiado Executivo das referid
unidades um representante do Ministério da Satide; no
caso de hospitais universitarios ou de ensino, U
representante do Ministério da Educacao.

QUESTAO 19

Assinale a alternativa que indica um ato que eslejdro das
competéncias do Conselho de Administracdo da EBSE
0 para sua edicdo, sem necessidade de alteracaolegasmo
5a do Estatuto da referida Empresa.

te

lis (A) Dispor sobre o funcionamento da sua Direto
Executiva.

Alterar competéncias dentro da sua estrut
organizacional, mediante proposta do presidente
EBSERH.

Mudar a vinculacao de sua Coordenadoria Juridici.
Tratar sobre as atribuicdes do seu Conse
Consultivo.

Modificar a vinculacdo de seu 6rgdo de audito

interna.

a (B

(O
cdo (D)
Dro

(B

a

» QUESTAO 20
de

Considere as situagdes hipotéticas a seguir.

RH
ia 1. Maria foi aprovada em processo seleti
simplificado para contrato temporario de emprego
EBSERH, sendo companheira de ocupante de ce

pe de livre provimento da referida Empresa.

Vanda foi aprovada em concurso publico e é conj
de membro da Diretoria Executiva da EBSERH.

Pedro foi aprovado em processo seleti
simplificado para contrato temporario de emprego
EBSERH e é parente de 8rau por afinidade de
membro do seu Conselho Fiscal.

Jandira foi aprovada em concurso public
integrando o regime de pessoal permanente
EBSERH, e é parente dédrau por consanguinidade
de ocupante de cargo de livre provimento da rede
Empresa.

Com base nas informacbes apresentadas e de acmmilo
disposicdo expressa contida no Regimento Interno
tar EBSERH, assinale a alternativa correta.

se (A Maria e Pedro ndo poderdo ser contratados
EBSERH, ainda que para contratos por te
determinado.

Jandira ndo podera ser designada para funcac
confianca na EBSERH; Vanda ndo tem vedagdo para
tal.

Nenhum deles podera ser designado para funcéd
confianca na EBSERH.

Maria podera ser contratada por tempo determin
pela EBSERH; Pedro tem vedacao expressa.
Vanda ndo podera ser nomeada em decorrénci
concurso publico para fazer parte do regime
pessoal permanente da EBSERH.

0S

(B)

Cia
com
ma

(O
D

Go (D)
S

(B)

m
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS QUESTAO 24
Questdes de 21 a 50

Quando ocorre a participacdo complementar dos ¢caErv
LEGISLAGAO APLICADA AO privados, nas situacbes em que as disponibilidddeSUS
SISTEMA UN'CEO DE SAUDE (SUS) forem insuficientes para garantir a cobertura Bssisal a
Questdes de 21 a 25 populacdo de determinada area, os critérios elosegapara
o a remuneracdo de servicos e 0s pardmetros de waeb
QUESTAO 21 assistencial serdo estabelecidos

A 82 Conferéncia Nacional de Saude (1986) foi um mdro (A
processo de formulagdo de um novo modelo de sailliea
universal. Acerca do tema, assinale a alternatiesirgdica um (B)
dos principais encaminhamentos dessa conferéncia.

pelos Ministérios da Salde e do Planejamenti],
conjuntamente.

pelo segmento privado na regido.
(O necessariamente em edital de licitagcdo para fins (|le
contratacéo da instituicdo particular de salde.
pela direcdo nacional do SUS, aprovados
Conselho Nacional de Saude.
pelo Conselho de Saude correspondente a regijjo
atendida.

(A)  Aruptura com a cisdo estrutural entre salde pdiblic
e medicina curativa individual e com a intensa (D)
privatizacdo que, entdo, caracterizava o sistema d
salde brasileiro. (E)

(B) A socializacdo do sistema de salde brasileiro e
privatizacdo da medicina privada.

(O A fomentacdo das instituicdes superiores de ensinp ~
em saude e a viabilizagcdo de estudos el QUESTAO 25
especializacbes médicas pouco exploradas atg
entio. Quanto ao VERSIA, assinale a alternativa correta.

(D)  Acriacdo de uma industria nacional farmacéutica | ) -
de equipamentos médico-hospitalares. (A Eo sistema de verificacdo do SIASUS.

(E) A criagdo de um modelo previdenciario com (B) E um sistema (_:entrahzado e responsavel pelp
financiamento obrigatério da Unido e garantia de geracdo das informagGes processadas pejo
uso de percentual elevado do produto interno brutg SIASUS.

(PIB) brasileiro nas agdes de saude publica. (O E utlizado e atualizado diariamente pelo
DATASUS.

(D) Estdo, entre os beneficios do VERSIA, &
integridade  das informacbes sobre o
estabelecimentos de saude e o intercAmb|p
eletrénico de dados com 6rgédos internacionais (p
salde.

Tem abrangéncia exclusivamente municipal.

QUESTAO 22

No ambito do SUS, a participagéo, na perspectiveodtrole
social, possibilita a populagdo

(A) contrapor-se as acGes de salide promovidas pe
Administracdo Publica. CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

(B) agir sem a ajuda de equipes médicas e de apoio Questdes de 26 a 50
acBes em saude.

(O interferir na gestdo da salde, colocando as agdes ¢ X
Estado na direcdo dos interesses da coletividade. QUESTAO 26

(D) definir que o que & publico deve estar sob o cntro ~ : . .
dos governantes, apenas. Com a evolucédo da infraestrutura da internet nsiBeaum

(E) ndo interferir no controle social, que deve ser crescente numero de tecnologias disponiveis, mulfas
traduzido apenas em mecanismos formais. possibilidades de interconexdo de rede surgem a did

Acerca desse assunto, assinale a alternativa passai

QUESTAO 23 tecnologia de rede que permite a interconexduadkbone de

uma filial da empresa abackbone de uma prestadora d¢

Com base na Resolugé® 453/2012, do Conselho Nacional| servigo, utilizando uma infraestrutura de fibraicgat
de Saude, é correto afirmar que as fung8es, comabnoedo

Conselho de Saude, (A)  Fiber Distributed Data Interface (FDDI).
(B) High-Speed Downlink Packet Access (HSDPA).

ggg ggfézerggl;ﬁgggi\;aggfheio de jetons (O Universal Mobile Telecommunication System
' (USTM).

(G devem ser exclusivas, ndo podendo o conselheir
acumular outra atividade profissional. (D) ADSL 2/2+.

(D) devem ser exercidas por outro membro da familiaj  (E)  Power Line Communication (PLC).
em caso de auséncia do titular.

(E) n&o garantem a dispensa do trabalho sem prejuiz
para o conselheiro.
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QUESTAO 27

O protocolo MultiProtocol Label SwitchingdPLS), permite

a um comutador trabalhar com mais de um protocelo d

roteamento, por esse motivo € muito utilizado pestadores
de servicos de acesso as redes de telecomunicAg@speito
desse protocolo, assinale a alternativa correta.

(A) Uma das desvantagens do MPLS é sua limitag&o d
trocar informagBes com outros protocolos, como
Open Shortest Path First (OSPF) e Border Gatewa
Protoclo (BGP).

(B) Uma das vantagens do MPLS é sua capacidade
substituicdo das redes do tipo circuitos virtuais,
como o Asynchronous Transfer Mode (ATM), as
quais nao podem operar em conjunto com o0 MPLS

(© Umadas limitagdes do MPLS é ndo poder trabalha
juntamente com outros protocolos de roteamento,
como o BGP.

(D Uma das caracteristicas mais importantes no MPL
€ que um Label Switching Router (LSR) pode
executar comutacao de rotulos, sem a necessidac
de analisar o cabecalho IP.

(E) Uma das vantagens do MPLS é o aumento ng
tempo de comutacdo devido a necessidade d
andlise da pilha de protocolos encapsulados.

QUESTAO 28

A flexibilidade do MPLS deve-se ao uso criteriososd
campos de seu cabecalho. Com relacdo ao cabecalho
MPLS, é correto afirmar que o campo

(A) Label (rétulo) do MPLS posstuildytes e identifica
o endereco do destido, em substituicdo ao IP.

(B) Exp do MPLS identifica a classe de servico a sel

tratado pelo comutador.

(O Traffic Class (TC) substitui o campo Exp e pode sef
utilizado para identificar uma classe de servigo.

(D) Time to Live (TTL) tem tamanho de BBytes e
operacao similar ao IPv4.

(E) Stack (pilha) permite identificar a pilha de
protocolos utilizada, por exemplo, IP/SONET,
ATM/SDH, entre outros.

QUESTAO 29

A respeito do IPSec, assinale a alternativa carreta

(A Quando doishosts precisam enviar datagramas
seguros entre si, sdo necessarias duas associag(
seguras (SA uma em cada direcéo

O protocolo Encapsulating Security Payload (ESP
prové autenticacdo dos dados, mas ndo prové
sigilo dos dados.

O Security Association (SA) € um campo do
datagrama IPSec destinado a registrar 0 endereq
da associacédo de dois nés.

O protocolo Authentication Header (AH) prové o
sigilo dos dados transmitidos entre ddisst

quando utilizam o protocolo IPSec.

(B)

(O

Uma conexao légica entre ddissts depende do
nivel de seguranca que foi estipulado para
conexdo (Security Parameter IndexSPI), que
pode ser do tipo AH ou ESP.

QUESTAO 30

Durante a execugao do projeto de uma rede logap@rtante

atingir parametros de qualidade de servico minirgos

permitam a implementagdo dos servigos desejadosseN
sentido, para uma rede dedicada ao VolP, é coafetoar

que o projetista deve

(A
(B)
(O
(D)
()
QUESTAO 31

diminuir othroughput da rede, visando aumentar o
jitter.

diminiuir o jitter, visando atingir um padrdo
minimodelay.

aumentar o retardo médio de chegada de pacote
reduzir othroughput.

aumentar a capacidade de transmissdo da re
visando reduzir aelay e ojitter.

diminuir odelay, visando melhorar throughput.

Devido as suas peculiaridades da transmissao sem\iFi
possui tipos de quadros diferentes. A respeitotipas de
quadros do protocolo 802.11, é correto afirmaragiguadros
de
(A
(B)
qe

(D

controle sdo usados no estabelecimento da conex|f
e para controlar a qualidade do sinal.
gerenciamento sdo utilizados na comunicacg3
inicial entre as estacdes e os pontos de acesso.
controle e de gerenciamento podem ser do tig
RTS, CTS e ACK.

gerenciamento da conexdo possuem taman
variavel e dependem do tamanho do arquiv
transportado.

dados séo utlizados para confirmar a chegadp
correta dos dados e podem ser do tipo RTS, CTS
ACK.

(B

QUESTAO 32

A respeito da tecnologia WiFi 802.11, assinaletarabtiva
correta.
(A) Vvarias estacdes WiFi podem se interconecta
formando uma rede infraestruturada, mesmo se
presenca de um Access Point (AP), nem acessdjfa
internet.
Uma rede WiFiad hoc necessariamente deve te
acesso a internet.
Uma rede WiFi que se interliga a outra rede, WiF
ou ndo, de acordo com a demanda, € conheci
como uma reded hoc.
Em uma rede WiFiad hoc, como ndo hé
necessidade de conexao a internet, as estacbes
precisam de um ndmero IP para poderem ¢S
conectar na rede.
Uma rede WiFi é dita infraestruturada quand(
possui pelo menos um AP interligado a umq
infraestrutura local de rede.

(B)
(O

(D

(B
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QUESTAO 33

.................
.

......
.............

"""""""""
-------------

Imagine que um gerente da rede de determinada sanp
precisa instalar trés Access Point WiFi 802.11BM81, AP2
e AP3) para cobrir toda a area necessaria, conffiguea
apresentada. Nesse caso, para diminuir a intedieréa
melhor alocacdo de canais para o AP1, AP2 e AP3,
respectivamente,

(A
(B)
(9
(D
(B

1,7e14.
36, 40 e 44.
1,60 e 161.
36, 48 e 60
1,6ell

QUESTAO 34

A respeito dos protocolos de roteamento constantes
roteadores de acesso a internet, é correto afgjoen

(A)  Routing Information Protocol (RIP) € um protocolo
de distribuicdo de tabelas de roteamento parautrg
roteadores externos a sua rede, ou seja, ul
protocolo interdominios.
BGP é um protocolo interdominio, baseado no
algoritmo do tipo vetor caminho.
Open Shortest Path First (OSPF) é um protocolo dg
tipo vetor distancia, utilizado em roteadores
interdominios.
RIP implementa o algoritmo do tipo arvore
abrangéncia spanning tree), ou seja, ele é um
protocolo do tipo Exterior Gateway Protocol
(EGP).
Border Gateway Protocol (BGP) € um protocolo do
tipo intradominio destinado a divulgar o melhor
caminho para urhost externo.

(B)
(O

(D

(B

QUESTAO 35

A respeito dos dispositivos de rede, assinale erraltiva
correta.

(A

(B)

Switches sdo equipamentos capazes de estabelece
rotas entre redes.

Hubs estabelecem filtragem de pacotes, com bas
nas tabelas montadas.

(O

(D
(B

Switches e hubs operam nas camadas fisica e d
enlace.

Switches podem realizar a filtragem dieames.

Um switch pode substituir o endereco MAC de u
frame.

QUESTAO 36

A respeito dos equipamentos paras redes locaigicéifiFi,
assinale a alternativa correta.

(A A faixa de frequéncia dos equipamentos qu
utiizam a tecnologia802.11a €é totalmente
compativel com a faixa dos equipamentos d
tecnologiaB02.11b.

A taxa de transmissdo dos equipamentos qUiE
utilizam a tecnologiaB02.11a varia de 1 a 11
megabits por segundo (Mbps).

A faixa de frequéncia dos equipamentos qu
utilizam a tecnologi®802.11b € de 2.400 a 2.485
GHz.

A taxa de transmissdo dos equipamentos QU
utilizam a tecnologié802.11g varia de 5,5 a 11
Mbps.

A faixa de frequéncia dos equipamentos qu
utilizam a tecnologi®02.11a € idéntica a faixa dos
equipamentos de tecnolog&02.11g, qual seja,
2.400 a 2.485 GHz.

(B)
(O
(D

(B

QUESTAO 37

A respeito da configuracdo do Service Set Ident{f&SID)
em um roteador WiFi, é correto afirmar que

(A uma Extended Service Set (ESS) possui
identificador SSID para cada Basic Service Se
(BSS).

uma ESS possui um identificador SSID diferent
para cada estacao, descrito por um namero de ({4
bits.

cada BSS possui um identificador SSID diferent
para cada estagdo, descrito por um numero de |{4
bits.

uma BSS pode possuir varios Access Point (AP
mas todos devem possuir o mesmo identificadc
SSID, para permitir a interconexdo entre os AP.
uma BSS possui um identificador SSID debges.

(B)
(O
(D

(B

QUESTAO 38

Na configuracédo do equipamento de um usuario, conRu

fixo, notou-se que havia um erro no ndmero destinad

usuario. Sabendo que o endereco da rede era 10,1882
mascara de rede era Bils, a faixa de IP que possibilit
configurar um equipamento nessa rede € de

(A
(B)
(9
(D
(B

10.1.32.1 até 10.1.255.254.
10.1.32.1 até 10.1.47.254.
10.1.32.1 até 10.1.31.255.
10.1.32.1 até 10.1.32.254.
10.1.32.1 até 10.1.48.255.
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QUESTAO 39

Determinado gerente da rede de uma empresa pergabeis
redes estavam mal distribuidas e resolveu reorgdaiz Ele
fez um planejamento geral, atribuindo faixas deeesgbs
diferentes para os servidores de rede (DHCP, VEN etara
os servidoresveb e para os usuarios. Para otimizar, o geren
resolveu dividir a faixa de usuarios por cidadesea Brasilia,
atribuiu a faixa 10.20.0.0/16. Em Brasilia, o géeearecisava
subdividir essa faixa em 16 subredes del#i, no maximo.
Por razdes de seguranga, € desejavel que o gereritgure

a rede de Brasilia com a maior mascara possivedseNe
sentido, para poder atender aos dois requisitosoreeto
afirmar que o endereco de rede de Brasilia deve
redimensionado para

(A
(B)
(O
(D)
(B)

10.20.0.0/20.
10.20.0.0/24.
10.20.0.0/16.
10.20.16.0/20.
10.20.16.0/24.

QUESTAO0 40

A respeito das caracteristicas do Transport Coftrotocol
(TCP) e suas aplicag@es, € correto afirmar quewma)

(A)  conexdoFile Transfer Protocol (FTP) s6 pode ser
estabelecida, se ndo houver outra conexao na por
21.
servidorweb pode tratar, no maximo, uma conexao
por endereco de origem, devido ao enderecamento
da porta de destino ser a mesma: 80 ou 8080.
servidorweb pode receber dois datagramas com o
mesmo numero de porta de origem e distingui-los
devido ao nimero IP de origem, permitindo ao
servidor identificar que se tratam de duas conexde
diferentes.
servidor FTP pode tratar, no maximo, duas
conexdes TCP, uma de ida e outra de volta.
servidorweb deve gravar o nimero 80 no campo
porta de destino do datagrama que envia en
resposta ao usuario.

(B)

(O

QUESTAO 41

Entre as vantagens do protocolo UDP, é corretmafique
(A o UDP é extremamente eficiente, pois armazena o

estados de suas conexfes, com isso agiliza &

respostas as solicitacdes de clientes.

o0 UDP é extremamente confiavel, por isso é usad

por muitas aplicacdes, como o DNS.

0 UDP é indesejavel na maioria das aplicacdes

multimidias, devido a falta de confiabilidade de

entrega de dados.

0 cabecalho do UDP possui 2Qtes, apesar da

simplicidade.

0s protocolos que divulgam informacgfes

periddicas, como, por exemplo, o Routing
Information Protocol (RIP), e ndo necessitam,

portanto, de uma recuperacdo de dados perdido

utilizam o UDP para transmitir suas informacdes.

(B)
(O

(D
(B

QUESTAO 42

No cabecalho do IPv4, a respeito dos campos idsadifr,
flag e deslocamento de fragmentacéo, € correto afiqoio
campo
(A) deslocamento de fragmentacdo ¢é utilizad
obrigatoriamente quando um pacote é maior q
1.500bytes.
deslocamento de fragmentacgéo é igual a multipldip
de 1.50(bytes, tamanho maximo de um datagrame
TCP.
identificador é utilizado quando ha fragmentaca
de um pacote, e seu numero acrescido de 1 a ce
fragmento de um mesmo pacote.
flag é definido como 1 para todos os pacote
oriundos de uma fragmentacdo e 0 quando é
ultimo pacote.
identificador identifica um pacote fragmentado, ¢
seu valor salta de acordo com o tamanho do pacc
transmitido.

(B)
(O
(D

(B

QUESTA0 43

A respeito do campdime to Live (TTL) no IPv4, é correto
afirmar que

(A
(B)

(O

comeca em 0 e vai até 255, seu limite maximo.

€ um campo de ®ytes que registra o ndamero
maximo de saltos que um pacote IP pode passar.
seu nimero é decrementado de 255 até 1, qua
chega a 0, caso ndo seja daquad, ele sera
descartado.

€ chamado tempo de vida de um pacote, possu
bytes e sinaliza quando o pacote atingiu o limite d¢
255 segundos (s) de vida, levando entéo ao descg
do pacote.

foi documentado, mas néo foi utilizado na pratica

(D

(B)
QUESTAO 44

A respeito do modelo TCP/IP, é correto afirmar guamada
de

(A) transporte é responsavel pela conexdo ponto
ponto entréhosts de uma mesma rede.

transporte é responsavel pela entrega fim a fi
para isso ela faz a multiplexagdo dos daddj
oriundos das camadas superiores e
multiplexacdo dos pacotes oriundos da camada
rede.

rede é responsavel pelo entrega ponto a ponto
um pacote na rede.

rede é responsavel pela entrega dos datagra
recebidos da camada de enlace, no entanto, no ¢
dos provenientes da camada de transporte,
controle é exclusivo dessa camada.

rede é responsavel pela entrega fim a fim de u
pacote, por isso € necessario estabelecer
conexao entre a origem e o destino do pacote.

(B)
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QUESTAO 45

Entre os campos do TCP, é correto afirmar que cendimie
sequéncia possui

(A
(B)
(9
(D
(B

32 bytes.
8 bytes.
64 hits.
32bits.
8 hits.

QUESTAO 46

A respeito dos comandos utilizados no protocole Fiansfer
Protocol (FTP), assinale a alternativa correta.

(A
(B)

O comandayet solicita um arquivo do usuario, que
serd transferido ao servidor.

O comandomget funciona com um mutiplaet,
permitindo a coépia dos arquivos do cliente no
servidor.

O comandoput envia um arquivo do cliente ao
servidor.

O comandosend possui a mesma fungdo do
comandaget.

O comandgwd mostra o contelido de uma pasta.

(O
(D)
(B)

QUESTAO 47

Acerca do registro de recurso em um DNS escritoocon
google.com, 187.7.117.40, A, é correto afirmar cle
significa que o

(A)
(B)
(O

(D

nome google.com é redirecionado ao servidor de
DNS 187.7.117.40, que é do tipo servidor primario.
nome google.com é redirecionado ao servidor de
DNS 187.7.117.40, que é do tipo nome de dominio
host google.com € direcionado pelo DNS

187.7.117.40 para outro servidor do tipo candnico.
endereco de uimost google.com é respondido pelo

servidor de DNS 187.7.117.40, que €é do tipo A, ou
seja, um DNS primario.

nome google.com ¢é hospedado pelwst
187.7.177.40, e este recurso é do tipo padréo, o
seja, nome-endereco IP.

(B

QUESTAO 48

A respeito do campo Security Parameter Index (81 Sec,
€ correto afirmar que ele significa um

(A) campo dos cabecalhos do (AH) e do (ESP) que
identifica, juntamente com o IP, uma Security
Association (SA).
campo do encapsulamento Encapsulating Securit
Payload (ESP), definido por um nimero sequencia|
incrementado a cada pacote.
parédmetro que determina as diretivas de segurang
estipuladas pelo protocolo Authentication Header
(AH).
pardmetro do protocolo AH que identifica, de
forma incremental, cada pacote enviado durante
conexao IPSec.

(B)

(O

(D)

(E) parametro do protocolo AH utilizado apenas n(
modo Transport Mod@ara identificar a conexao

estabelecida.

QUESTAO 49

A respeito do Secure Sockets Layer (SSL), é coaBtmar
que ele é um protocolo

(A

(B)

da camada de rede que estabelece conexdes seg||ras
com o Virtual Private Network (VPN).

que fornece uma API cosockets, que prové uma
conexao segura entre dbissts e pode ser utilizado
pelos protocolos de aplicagdo HTTP, FTP e SMTF
da camada de aplicacédo que substitui os protocolj}s
HTTP e SMTP nas conexdes seguras.

da camada de transporte destinado a provjr
seguranca nas conexdes UDP.

que fornece uma Application Programming
Interface (API) na camada de transporte
substituindo osockets TCP.

(O
(D)
(B)

QUESTAO 50

A respeito dos tipos de mensagens Simple Netwijjrk

Management Protocol (SNMP) é correto afirmar que
(A)

(B)

as informacdes do tipGetRequest e SetRequest

séo geradas pela entidade gestora.

a mensagermformRequest é utilizada pelo agente
para informar dados solicitados pela entidad
gestora.

uma unidade gestora deve solicitar uma informacéjp
a uma entidade, utiizando a mensage
GetNextRequest, apés uma primeira solicitagao.

a mensagenGetRequest pode ser enviada de um
agente para uma entidade gestora para solicitar
valor de um objeto (anagement Information Bas
(MIB).

as mensagens tipotrap sdo geradas
assincronamente pelos agentes gerenciados pifra
informar algum objeto MIB.

(O

(D)

Area Livre
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